

《人民日报》发文力倡改革

宁要不完美的改革 不要不改革的危机

无论方案多么周密、智慧多么高超，改革总会引起一些非议：既得利益者会用优势话语权阻碍改革，媒体公众会带着挑剔目光审视改革，一些人甚至还会以乌托邦思维苛求改革。对于改革者来说，认真听取民意，又不为流言所动，既需要智慧和审慎，更要有勇气与担当。

自1978年至今，中国的改革已如舟至中流，有了更开阔的行进空间，也面临着“中流击水、浪遏飞舟”的挑战。

发展起来的问题、公平正义的焦虑、路径锁定的忧叹……在邓小平南方谈话20周年、党的十八大即将召开之际，人们对改革的普遍关切，标志着30多年来以开放为先导的改革进入了新的历史方位。

冲破思想藩篱、触动现实利益，改革从一开始就挑战着既定格局，也无可避免地伴随着“不同声音”。无论当年的联产承包、物价闯关、工资闯关，还是今天的官员财产公示、垄断行业改革、事业单位改革，改革总是在争议乃至非议中前行。

所不同的是，从“摸着石头过河”到“改革顶层设计”，从

经济领域到社会政治领域，改革越是向前推进，所触及的矛盾就越深，涉及的利益就越复杂，碰到的阻力也就越大。用一句通俗的话来讲，容易的都改得差不多了，剩下的全是难啃的“硬骨头”，不能回避也无法回避。

改革就会招惹是非，改革就是“自找麻烦”，改革也很难十全十美。30多年后，身处深水区和攻坚期，无论方案多么周密、智慧多么高超，改革总会引起一些非议：既得利益者会用优势话语权阻碍改革，媒体公众会带着挑剔目光审视改革，一些人甚至还会以乌托邦思维苛求改革。对于改革者来说，认真听取民意，又不为流言所动，既需要智慧和审慎，更要有勇气与担当。

在改革进程中，可怕的不是反对声音的出现，而是一出现不同声音，改革就戛然而止。现实中，或是囿于既得利益的阻力，或是担心不可掌控的风险，或是陷入“不稳定幻象”，在一些人那里，改革的“渐进”逐渐退化为“不进”，“积极稳妥”往往变成了“稳妥”有余而“积极”不足。这些年来，一些地方改革久议不决，一些部门改革决而难行，一些领域改革行而难破，莫不与此有关。

然而，“改革有风险，但不改革党就会有危险”。纵观世界一些大党大国的衰落，一个根本原因就是只有修修补补的机巧，没有大刀阔斧的魄力，最终因改革停滞而走入死胡同。对于当前各地各部门千头万绪的改革来说，面对“躲不开、绕不过”的体制机制障碍，如果怕这怕那、越趋不前，抱着“多一事

不如少一事”的消极态度，甚至将问题矛盾击鼓传花，固然可以求得一时轻松、周全某些利益，但只能把问题拖延成历史问题，让危机跑在了改革前面，最终引发更多矛盾、酿成更大危机，甚至落入所谓“转型期陷阱”。

小平同志在20多年前就曾告诫：“不要怕冒一点风险。我们已经形成了一种能力，承担风险的能力”，“改革开放越前进，承担和抵抗风险的能力就越强。我们处理问题，要完全没有风险不可能，冒点风险不怕”。事实上，从改革开放之初的崩溃边缘，到南方谈话前的历史徘徊，我们党正是着眼于国家和人民的未来，以“天变不足畏，祖宗不足法，人言不足恤”的改革精神，敢于抓住主要矛盾、勇于直面风险考验，才能化危为机，推动改革开放巨轮劈波斩浪，让中国成为了世界第二大经济体。

宁要微词，不要危机；宁要“不完美”的改革，不要不改革的危机。一个长期执政的大党，尤其要时刻警惕短期行为损害执政根基，防止局部利益左右发展方向，力避消极懈怠延误改革时机，所思所虑不独是当前社会的发展稳定，更有党和国家事业的长治久安。面对全新的改革历史方位，当以“不畏浮云遮望眼”的宽广视野，以无私无畏的责任担当，按照胡锦涛总书记所要求的，“不失时机地推进重要领域和关键环节改革”，“继续推进经济体制、政治体制、文化体制、社会体制改革创新”。如此，我们就一定能把风险化解在当下，让发展乘势而上，为党和国家赢得一个光明的未来。（据《人民日报》）

国务院办公厅发布推进户籍管理制度改革通知

今后出台就业等政策 不能与户口性质挂钩

新华社北京2月23日电 据中国政府网23日消息，国务院办公厅发布关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的通知，要求各地区、各有关部门认真贯彻国家有关推进城镇化和户籍管理制度改革的决策部署，积极稳妥推进户籍管理制度改革。

通知提出，要分类明确户口迁移政策。在县级市市区、县人民政府驻地镇和其他建制镇有合法稳定职业并有合法稳定住所（含租赁）的人员，本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母，可以在当地申请登记常住户口；在设区的市（不含直辖市、副省级市和其他大城市）有合法稳定职业满三年并有合法稳定住所（含租赁）同时按照国家规定参加社会保险达到一定年限的人员，本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母，可以在当地申请登记常住户口；继续合理控制直辖市、副省级市和其他大城市人口规模，进一步完善并落实好现行城市落户政策。

通知要求，要依法保障农民土地权益。农民的宅基地使用权和土地承包经营权受法律保护；坚持土地用途管制，不得借户籍管理制度改革突破土地利用总体规划、土地整治规划和土地利用年度计划，严格规范城乡建设用地增减挂钩试点，切实

避免擅自扩大城镇建设用地区域，损害农民权益；禁止借户籍管理制度改革或者擅自通过“村改居”等方式非法定征收程序将农民集体所有土地转为国有土地，禁止农村集体经济组织非法出让、出租集体土地用于非农业建设，严格执行禁止城镇居民在农村购置宅基地的政策。

通知强调，要着力解决农民工实际问题。对农村人口已落户城镇的，要保证其享有与当地城镇居民同等的权益；对暂不具备落户条件的农民工，要有针对性地完善相关制度，下大力气解决他们当前在劳动报酬、子女上学、技能培训、公共卫生、住房租购、社会保障、职业安全卫生等方面的突出问题；今后出台有关就业、义务教育、技能培训等政策措施，不要与户口性质挂钩。

通知最后指出，要切实加强对组织落实。各地区、各有关部门要切实抓好国家有关户籍管理制度改革各项政策措施和工作部署的落实。地方在国家确定的基本户籍管理制度的原则和政策范围内，结合本地实际进行探索、制定具体措施。公安部要会同有关部门进一步加强对各地落实国家有关户籍管理制度改革的政策措施进行指导和监督。



浙江义乌人力资源市场外一家工厂打出的招工牌子（二月十八日报）。新华社发



今天夜里到白天多云，偏北风2级到3级，温度零下1℃到8℃。

周末我市为多云天气，但是气温会持续下降，最低温度达到-4℃，最高温度5℃。春天天气多变，不要着急减衣，注意防寒保暖。尤其是参加户外运动时，务必适当穿衣，防止大量出汗后风寒感冒。

更多天气资讯，请拨打12121。

投稿方式
邮箱:dengyeran@126.com
QQ群:155495021
短信:15039233359
大河鹤壁网评报论坛:
http://bbs.hebiw.com/



2月23日03版
《淇水诗苑
公共设施受损严重》

政府建造淇水诗苑本是一件大好事，可一些素质低的人却在搞破坏，让里面建筑伤痕累累。这种行为无异于焚琴煮鹤，应该受到谴责。
郑一佳
新区市民

内取信员工拥有坚实基础 外取信客户获得八方支持

——访中原宝隆投资集团董事长姜保军

□鹤壁网见习记者 董丹/文 记者 张宁/图



姜保军

“首先非常感谢各个部门对企业家评选活动的全力支持，给了我们企业家与同行和跨领域企业家一个交流学习的机会。正所谓‘取人之长，补己之短’，这为企业更好更快发展提供充实动力。”日前，中原宝隆投资集团董事长姜保军接受记者采访时说。

中原宝隆投资集团成立于2010年，注册资金1.6亿元，总部设在郑州郑东新区，总资产20多亿元，拥有子公司9家，参股煤矿1家。实现从“麻雀”到“凤凰”的转变，中原宝隆仅仅走过了20个春秋。2010年公司建成了豫北地区最大的洗选煤厂和煤炭仓储基地，年煤炭周转量300万吨，生产精煤150万吨。

姜保军说：“诚信经营是成功的‘发动

机’，对客户讲诚信，对自己的员工也同样讲诚信，一句话，就是说到做到，承诺给别人的要不折不扣的兑现！作为企业领导，在内取信于员工就拥有了坚实基础，在外取信于客户就获得了八方支持。”

采访最后姜保军表示：“我希望全市人民通过企业家评选活动这个窗口了解我们企业，为我们企业的发展作好宣传和铺垫，预祝本次活动取得圆满成功！”

